

# “没有共产党就没有我的今天”

## 胜采厂九旬老人陈风吉交纳“特殊党费”祝贺抗战胜利70周年和党的生日

本报记者 徐文君 见习记者 邵芳 通讯员 宋淑慧 陈彬



胜采厂党委副书记、纪委书记王志鸿等一同为陈风吉老人祝贺生日。

### 一朝坚定革命志，九死一生犹未悔

近日，胜利采油厂离休干部、今年90岁高龄的陈风吉老人，来到他所属的离退休职工管理中心胜凯站党总支部，自发交纳2000元“特殊党费”，祝贺抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年和党的生日。“感谢党组织对我的照顾和培养，没有共产党就没有我的今天，更没有我幸福的晚年生活。”这位有着68年党龄的老共产党员，由衷表达着他对党的感恩之情。

陈风吉出生在山东省淄博市博山区一个贫苦家庭，8岁成为孤儿四处流浪。为了讨口饭吃，他受人歧视遭受冷落，饱尝了生活的艰辛。12岁时想加入山东莱芜独立营新兵连，却因年龄太小，个子还不如枪高，没被吸纳入伍。但从那时起，陈风吉就下定决心要跟着革命队伍走，部队走到哪里，他就一路追到哪儿。

“不能拿枪打仗，我可以喂马，可以为你们通风报信！”八路军鲁山支队收留他担任通信员。因为人小不注意，陈风吉多次潜入到敌人的炮楼，侦查有多少日本兵，用的什么枪，直到1944年在鲁东76师第8纵队，他正式穿上军装，成为野战所一名护理员。

扛起枪杆干革命，陈风吉从此顶着枪林弹雨转战南北。先后参加了苏北战役、孟良崮战役、济南战役、淮海战役、渡江战役和解放上海等战斗，多次立

下战功受到表彰。1947年1月加入中国共产党。“是党给了我第二次生命，誓为祖国奋战到底！”陈风吉现在讲起他和战友们舍生忘死、奋勇杀敌的战斗经历，还话语铿锵，激动不已。

1950年，他加入中国人民志愿军26军汽车营，赴朝执行武器弹药等物资和伤病员的运送任务。“敌人的飞机从头顶上过，夜间行车不许开灯，只能摸黑往前走。”陈老回忆黄草岭战役说，当时雪下了一米多厚，路边丛林密布，到处都是悬崖，为了及时往前线供给弹药，他们下车用手扒雪开道，70华里的山路足足走了三天三夜，有力保障了战斗胜利，粉碎了敌人迂回江界的企图。

1953年他负伤回国后，先后到隶属山东省公安厅的胜利油田五一农场第五劳改支队从事服刑人员改造工作，后来又调到胜利油田胜采指挥部二分场担任生产队队长。1985年12月离休。

### 心怀忠诚不忘本，铭记党恩写大爱

陈风吉对他的子女要求非常严格，总是叮嘱孩子们要爱党、爱国，堂堂正正做人，脚踏实地做事，在单位要勤奋努力，积极要求进步。外孙女考上大学，临行前陈老交给她的第一个任务，就是抓紧向党组织递交一份入党申请书。目前，他家已有七名共产党员，并形成了吃苦耐劳、忠诚感恩的良好家风。

“我虽然从工作岗位上退下来了，但不是从党员的位置上退下来。我老了，干不了什么大事，但托党的福，身体还硬朗，力所能及为党、为采油厂做点事情，心里就很满足。”

离休后的陈风吉依然时刻关心着党和国家，关注油田发展。老伴崔秀英说他有两大爱好，一爱看报，晓得很多国家大事，用陈老的话说“要与时俱进，武装头脑”；二爱“管闲事”，眼里揉不得沙子，看到小区里有什么不好的人和事，敢说敢管不留情面。

作为一名从革命年代走过来的老共产党员，陈老始终保持着艰苦朴素的优良传统，生活非常

节俭，从不乱花一分钱。女婿顾伟利说，老爷子有爱心、讲原则，孩子们给他买的新衣服总是压在箱底舍不得穿，有一次他把自己喜爱的羊皮大衣送给陈老，陈老竟转送给了市场上一个卖菜的，说人家冬天起早贪黑，挨冻不容易。陈老有一个特殊的小红本，医药费可以全部报销，但他从来不给别人用，说“坚决不能占国家的便宜”！

说起这次交特殊党费，陈老一直很低调：“我只是想表这个心意，不算啥。”其实陈风吉交特殊党费已不是第一次。

2008年5月13日，陈风吉得知四川汶川发生强烈地震，揪心得成宿睡不着觉，每天守在电视机前关注灾情。随着抗震救灾工作的不断深入，看到全国四面八方的爱心捐款捐物源源不断送抵灾区，他再也坐不住，率先向党组织交纳了1000元特殊党费。“党和国家遭难，作为一名中国人、一名老党员，我应该为国家尽自己的微薄之力，盼望灾区群众早建美好家园！”

### 九十寿辰同堂贺 美好祝愿表心声

6月20日端午节，陈风吉老人迎来90岁生日。一大早，亲朋好友纷纷前来祝贺。

“老石油，我们陪您过生日来了！”胜利采油厂党委副书记、纪委书记王志鸿和离退休职工管理中心负责人高兴地鲜花递到陈风吉怀里，紧紧握住他的手，祝愿老人家健康长寿。

陈风吉和老伴一边把大家让进屋忙着端茶倒水，一边不停地给每个人递水果：“感谢党组织，我们生活得很开心！”

王志鸿关心地询问陈老的身体健康状况和饮食起居情况，并向他竖起了大拇指，“陈老是大功臣！你们这些老同志，为世界和平、祖国解放和国家建设做出了不可磨灭的贡献，我们都铭记在心。”家有一老，如有一宝，你们就是咱们厂的宝贵财富，就是我们薪火相传的精神源泉。”大家拍手同唱生日歌，共同感受着一股馨香醇美的正能量。

6月25日，在建党94周年来临之际，胜利采油厂党委书记宋政谦，厂党委副书记、工会主席马俊生，又专门看望了陈风吉。说起这次交特殊党费，大家都点头称赞。“一个人虽然会变老，但革命者的政治青春永远不会衰老。您是我们党的骄傲，是我们所有党员干部学习的楷模。”

“是党把我从一个孤儿、穷小子培养成干部，过上衣食无忧的生活，我心里一直想着用什么方式表达对党的感激。特殊党费圆了我多年的心中夙愿。”

陈风吉激动地说，作为一名老党员，看到祖国日益强大，人民生活欣欣向荣，心里特别高兴，他要一辈子跟党走，听党话，一定会好好享受这来之不易的幸福生活，教育子女多为油田发展做贡献，并祝愿油田和采油厂的明天越来越美好。

### 胜东社区辛兴物业共建站

## 新制度重奖轻罚、促职工积极性

本报6月30日讯(见习记者 邵芳 通讯员 宫晓宁)“杨站，今天轮到您值班了。”近日，胜东社区辛兴物业公司共建物业站的环卫工小闫从站长杨自文手中接过了签到表，并签了字。

曾经共建物业站实行较为固定的签到制度，每天员工在上班前赶到固定地点签到，长期以往杨自文发现，不仅代签、不签现象增多了，员工在岗工作行为也不能得到很好的管理、检查。为了改变现状，加强在岗管理，自2015年4月以来，共建物业站开始实行流动签到制度，由每天的值班

干部将签到表带到每名员工的工作区域不定时地进行签到，这样既确保了员工的出勤情况，避免了个别员工出工不出力的现象，又可以请站干部在巡视中现场对员工的工作进行指导，对小区物业工作做到心中有数。

流动签到制度改变了原有签到制度呆板、程序化的模式，保证了职工在岗管理。制度实施两个月来，避免了员工脱岗等现象的发生，确保了员工工作时间，物业服务质量和相应提升。

据悉，流动签到制度是共建物业站对

2014年年底推出的《工作考核制度》的进一步补充，为了促进职工工作的积极性，提升居民服务的满意度，共建物业站制定出台了《工作考核制度》，新制度对每个工种的劳动纪律、工作态度、工作质量等方面做了详细的规定。

与以往不同的是，这次考核制度重奖轻罚，注重纠正员工在工作中出现的一些惯性问题，只要员工们能够按照考核要求去做，就会奖励一定的分值，这些分值不仅与员工的月度效益工资挂钩，也会成为年底考核的依据。这样，工作表

现突出的员工自然得到了奖励，而工作不积极的员工因为没有奖励分值，就相当于受到了惩罚。据了解，员工着装规范、主动参加抗洪排涝、扫雪铲冰等应急工作，收到居民的感谢信，技能比赛取得了名次等情况，按照新规定都给予了有相应的积分奖励。

新规定实施以来得到了员工的一致好评，重奖轻罚的做法得到了青睐。“现在员工自觉遵守行为规范，主动参加应急工作，工作的积极性得到了提高，工作质量也得到了提升。”杨自文说。